



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARCELO LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.

CORDOBA

Jueves 15 de Julio de 1937

Año II-Núm. 436

Apartado Correos núm. 26

La "Campsa,, hace a la viuda de Calvo Sotelo un donativo de quinientas mil pesetas

«LA COSECHA ES SAGRADA»

La guerra se gana en las trincheras y en el surco

En cierta ocasión la república proclamó enfáticamente: "La cosecha es lo primero". Pero a renglón seguido, esa misma república toleró mansamente los incendios de mieses, campos, corrijos, y la destrucción de los instrumentos y máquinas de labranza.

rano, la colonia veraniega se ha ofrecido para colaborar con los vecinos en los trabajos de recolección. El ejemplo es admirable, y debe tener imitadores. Lo esperamos de este pueblo español, hijo del campo; de las vides mediterráneas; de los olivos andaluces; de los rubios frigales castellanos.

Hoy no. "La cosecha es sagrada". Lo ha dicho el Caudillo. No hay más que hablar. Ni una espiga, ni un grano se perderán. No importa que lo mejor de nuestra juventud esté en el duro quehacer de la guerra. Aún quedamos hombres disponibles para enfrentarnos con el campo. Por convicción, por patriotismo y por deber.

El campo llama a los hombres. Este campo español de hoy, que no ofrece más que dos perspectivas: la trinchera o la besana. En aquella, la gente moza, inflamada de altivez y de coraje. En ésta, la otra gente, que por su edad, no puede armar de cuchillo su fusil. Dos tareas de guerra. Dos modos de ganarla. Pensemos, pues, en los muchachos del frente y pensemos también en este otro frente de la cosecha y del campo.

Hace unos días publicábamos la noticia de que en una localidad norteña, muy frecuentada en ve-

EL GENERALISIMO RECIBE A LOS CORRESPONSALES DE GUERRA EXTRANJEROS

Les autoriza para que visiten los frentes y les pide solamente que difundan la verdad

SALAMANCA.—El Caudillo hizo en el día de ayer el nombramiento de jefe nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a favor de don Pedro Sáinz Rodríguez.

De cuantos hombres de España han venido formando la teoría política que ha hecho posible nuestro Movimiento es Pedro Sáinz uno de los valores intelectuales que más eficazmente han sabido combatir al comunismo en el plano de las ideas. La juventud española que hoy combate en las trincheras se sentirá satisfecha ante el acierto del Caudillo.

Con Calvo Sotelo y Victor Pradera fué el alma rectora del bloque nacional que con Falange han sido los principales mantenedores de la verdad política en que se basa nuestro actual Movimiento, la de que la democracia es un mal y que sólo el Mando único puede levantar una Patria grande.

Al servicio de esa concepción política que supo defender valientemente entre amenazas y peligros continuos puso su firme prestigio científico y erudición extraordinaria.

Varias veces corrió el riesgo de ser asesinado por los mismos enemigos que mataban por la espalda a tantos valientes ciudadanos en las calles y plazas de España y aunque por distinto camino con valentía y tesón supo definir y defender nuestras verdades frente a los comunes enemigos de la Patria.

El festival promete ser un éxito, que le deseamos y anguramos sinceramente.

cuál iba a celebrar un acto de propaganda política.

Los azares de su vida en el servicio recto, valientemente ejecutado, alegrará las almas de todos los que sientan el espíritu del movimiento, pues sólo quien siente la milicia hasta rozar el peligro puede ocupar en los momentos actuales un puesto recto. Su prestigio científico es otra garantía de acierto y de labor profunda.

EL JEFE NACIONAL DE EDUCACION

Pedro Sáinz Rodríguez es uno de los valores más eficientes de la nueva España

SALAMANCA.—En la mañana de ayer el jefe del Estado recibió a los representantes de la Prensa extranjera que en aquel momento se encontraban en Salamanca.

El Delegado para Prensa, juntamente con el comandante Lambarri, encargado de acompañar a los periodistas a los frentes, presentó al Generalísimo a los periodistas.

Seguidamente el jefe del Estado les dirigió unas breves palabras, declarando que la ofensiva que el enemigo había lanzado sobre el frente de Madrid, ya había terminado en un fracaso completo.

—Todos ustedes—añadió el Generalísimo—pueden visitar personalmente el frente, ahora que han terminado los combates intensos. No verán grandes batallas, porque nuestras fuerzas hoy se dedican a reestru-

car las líneas que sostuvieron los intensos ataques. Hace una semana el enemigo se lanzó con verdadero lujo de fuerzas, enorme cantidad de material de guerra y fuerzas de aviación.

Me complazco, terminó diciendo, en recibirlos y en agradecerles su labor, pues nosotros no hacemos la propaganda con dinero, sino con la verdad y los que la sirven nos hacen mejor aliado. Tienen absoluta libertad para ir donde les plazca. Solamente les pedimos que digan la verdad. Encontrarán orden por todas

La Compañía del Monopolio de Petróleos se asocia al homenaje nacional a la memoria de Calvo Sotelo

Concede a la viuda del llorado patriota un donativo de quinientas mil pesetas

BURGOS.—La Compañía del Monopolio de Petróleos, una de las obras nacionales que con su peculiar acierto supo llevar a cabo el genio de Calvo Sotelo, ha querido sumarse al homenaje nacional que España rindió ayer a su memoria tomando un importante acuerdo que honra a dicha entidad y el cual será recibido con sumo agrado por la opinión pública.

El Consejo de Administración de la CAMPASA, reunido ayer en Burgos,

El yate de Aguirre ha desaparecido

Parece que se trata de un audaz golpe de mano realizado por patriotas españoles

BAYONA.—El yate izado propiedad del ex presidente Aguirre, ha desaparecido misteriosamente del puerto de Bayona.

Su desaparición se parece tanto a la del vapor «Campoamor», que se cree que se trata de un segundo golpe de mano llevado a cabo por emigrados nacionales en el momento en que la tripulación del yate se encontraba en tierra.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Esta Cámara pone en conocimiento de los industriales y comerciantes, electores de esta entidad, que se han recibido las insignias provisionales para el homenaje al Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, las que se encuentran a disposición de cuantos se interesen en este merecido tributo de gratitud a tan incólito General, siendo el precio de las mismas el de tres y cinco pesetas, pudiendo recogerse en las horas hábiles de oficina, de nueve de la mañana a dos de la tarde, en la secretaría de la Cámara (Gran Capitán, 35, bajo, derecha).

Esta entidad espera que el comercio e industria de Córdoba responda con entusiasmo y unidad de miras el éxito de este homenaje.

partes y la vida es tan normal como lo puede ser en tiempo de guerra, pues nuestro Movimiento está basado en el orden y la justicia. En el frente comprobarán el extraordinario espíritu de nuestras tropas.

Deseo vivamente—dijo por último el Generalísimo—que vuelvan a visitar de nuevo España cuando hayamos obtenido la victoria, pues entonces podrán ver lo que es nuestro país en tiempo de paz. Queremos que todos los países conozcan a España:

Los representantes de la Prensa mundial, aceptando el ofrecimiento que les hizo el Generalísimo, partieron para los frentes de Madrid. Por cierto que se comentaba el hecho de que mientras los rojos han prohibido a los periodistas extranjeros la transmisión de crónicas, obligándoles a cursar exclusivamente los partes oficiales, en la España nacional los representantes de la Prensa mundial encuentran toda clase de facilidades para informar a sus lectores.

VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO!

TIG-TAC

Nuestro segundo nacimiento

15 de Julio de 1936. Ese día volvió a nacer GUIÓN. Un grupo de criminales—los mismos que asesinaron al señor Herrero—pensó quemar nuestro periódico. Lo discutieron a voces en las Tendillas. Un amigo que vive en dicha plaza—y al que en cualquier circunstancia de nuestra vida se lo agradeceremos siempre—nos avisó. Diez minutos después bajaron las turbas por la calle Maese Luis. En GUIÓN estábamos dos hombres solamente. Pocos; pero dispuestos a todo. Se estacionaron frente a nuestra casa dispuestos a consumir sus propósitos. Entonces se oyó una voz prudente:

—Vamos a dejarlo. Ese periódico está lleno de fascistas armados con bombas de mano.

Y se fueron. Tres horas después llegaba «oportunamente» un ex oficial de Asalto con seis números dispuestos a impedir denodadamente que consumaran sus propósitos. Naturalmente, ya no había un alma en la calle.

He ahí el regalo con que pensaban obsequiarnos los caballeros del Frente Popular en esta fecha del 15 de Julio de 1936. Ese día volvimos a nacer, gracias al valiente que descubrió que poseíamos un arsenal de bombas de mano.

DE SOCIEDAD

Enviamos nuestro pésame muy sentido a nuestro distinguido amigo el digno comandante de la Guardia Civil de la Comandancia Militar de Córdoba don Juan Jiménez Castellano con motivo del fallecimiento de su señora madre acaecido en Montilla.

El acto del sepelio de la distinguida señora constituyó una imponente manifestación de duelo, asistiendo muchas destacadas personas de nuestra capital.

—Ha fallecido en Córdoba el inspector veterinario municipal don Carlos Herrera Sánchez, quien gozaba de la estimación general.

A su desconsolada familia enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

—Doña Dolores Carrillo de Pachón y sus bellas hijas Lola y Mary pasan temporada en nuestra capital.

Les deseamos que su estancia entre nosotros les sea grata.

EL DIA 18

Festival taurino

La Jefatura de Prensa de la F. E. T. ha organizado un magnífico festival benéfico para el día 18 a las seis y media de la tarde. Tomarán parte en el mismo el Hombre de Piedra y Los Galifas, y el flecha sevillano, Paquito Casado, estoqueará dos bravos novillos.

COSAS DE LOS ROJILLOS

de Córdoba en poder de los rojillos.

Eso no tiene nada de particular. Se trata de un simple fenómeno de tipo crematístico. Eso de «el Banco de España pagará al portador» tiene todavía su influencia, aunque ya no se fían del billeteje bolchevique. En cambio un puñado de oro es la varita de virtud que no suele fallar.

—Oye, Negrín—dice Prieto—envía al New Herald de Baltimore cien mil pesetas oro, y que diga mañana que hemos hundido al «Canarias». Después le giras cincuenta mil a ese bribón que dirige «Le Populaire» para que los que incendian iglesias y roban Bancos, y asesinan niños y mujeres, son los fascistas, en tanto que nosotros protegemos la religión y sus ministros.

Eso es todo. Unos sinvergüenzas que pagan y otros sinvergüenzas que cobran. Periodistas «lané» que venden a su padre por mil pesetas. Gentes de patibulo que roban nuestro oro para transformarlo en noticias falsas y idiotas como ellos ¿Estamos?—DICK.

Un diario checo asegura que los rojos han levantado el cerco de Madrid, empujándonos hasta Badajoz Otro diario norteamericano había de una brillante victoria naval de los rojos. Otro periódico francés dice que Bilbao está a punto de ser recuperado. Y hay diario mejicano que publica en gruesos caracteres la caída

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

El número de aparatos seguros derribados a los rojos en el frente de Madrid, se eleva a 61

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAIA: Tiroteos, presentándose siete milicianos con armamento. FRENTE DE LEON: Tiroteos y cañoneo, habiéndose rechazado un pequeño ataque a Peña Salgada, causando al enemigo gran quebranto. FRENTE DE SANTANDER y ASTURIAS: Sin novedades dignas de mención. EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE ARAGON: En Albarraçin ha continuado la contraofensiva de nuestras tropas, habiéndose desalojado al enemigo de todas las posiciones con que intentaba el asedio de dicho pueblo. El castigo impuesto al enemigo ha sido durísimo, causándole grandísimas pérdidas, todavía no clasificadas, presentándose a nuestras tropas 40 milicianos con armamento. FRENTE DE MADRID: Todos los intentos enemigos en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo han fracasado nuevamente, con grandísimas pérdidas para los rojos. FRENTE DE AVILA y SORIA: Sin novedad. EJERCITO DEL SUR: Sin novedad. ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire han sido derribados cuatro aviones «Natacha», sin ninguna pérdida para nosotros. Son en absoluto falsas cuantas noticias transmiten las radios rojas, para alentar a sus tropas, sobre aviones nacionales derribados en combates aéreos. Los únicos aviones nacionales perdidos en los combates aéreos estos días son cinco, que figuran en el «Boletín» de información de este Cuartel General del día 13, contra sesenta y uno, seguros, derribados al enemigo, más doce probables. Los aviadores rojos prisioneros aseguran la desmoralización que reina en la aviación comunista, por las duras pérdidas sufridas, que su mando pretende ocultar a los propios aviadores, haciéndoles creer han ido a aterrizar en otro campo los aviones no regresados a los puntos de partida. Salamanca 14 de Julio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

INFORMACION GENERAL

El Gobierno rojo reconoce su derrota en el frente de Aragón

VALENCIA.—El parte del Gobierno rojo transmitido anoche confiesa en parte la tremenda derrota que se le ha infligido en el frente de Aragón. El parte reza así: «En el frente de Aragón las fuerzas «faciosas» han conseguido desalojar de varias posiciones a las fuerzas de Valencia».

La actitud de los socialistas franceses

ROMA.—La Prensa crítica las decisiones adoptadas en el Congreso de los socialistas de Francia celebrado recientemente en Marsella, Estos acordaron continuar apoyando a los comunistas españoles y facilitarles mayor cantidad de armas y material de guerra.

En memoria de Mola

AVILA.—En la Delegación de Hacienda ha sido colocada una lápida para perpetuar el paso por dicho edificio del malogrado general don Emilio Mola Vidal. La lápida ha sido costeada por el Delegado y funcionarios de Hacienda. El sábado comenzarán las misas gregorianas que dicho personal costea en sufragio por el alma del general Mola.

TOSTADERO DE CAFÉS ARANDA

Despacho al detall: Málaga, 11. Teléfono 1590 CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

Table with 2 columns: TORREFACTOS (Ptas. kilo) and TUBSTE NATURAL. Includes prices for various coffee grades and natural tubste.

Bruno Alonso presenta la dimisión

VALENCIA.—El Comisario de la flota republicana, más conocido por Bruno Alonso, ha presentado la dimisión de su cargo a Prieto, el cual no la ha aceptado. Este se halla más preocupado con una concentración anarco-sindicalista que se verificará el domingo en Barcelona con el pretexto de descubrir una lápida a los camaradas caídos en la guerra.

Inspector general de F. E. T.

SALAMANCA.—El Candillo jefe Nacional ha nombrado inspector general de F. E. T. de las J. O. N. S. a don Julio Muñoz Aguilar, que era consejero de Prensa y Propaganda.

La XIV Brigada Internacional destruida en Brunete

AVILA.—Prisioneros hechos por nuestras fuerzas, han declarado que la XIV Brigada Internacional que atacó en Brunete, sufrió tales destrozos en sus filas que los pocos supervivientes que quedaron, han sido trasladados a otros sectores de la Sierra. El batallón «Largo Caballero» ha sido enviado al sector de Brunete para cubrir bajas, así como soldados reclutados en las últimas levas. Tan grande es el pánico de todos los milicianos rojos, que se pasan todo el día disparando sus fusiles y arrojando bombas de mano al aire sin esperar el ataque de nuestras fuerzas.

La suspensión del control en la frontera francesa

LONDRES.—Eden declaró ayer en la Cámara de los Comunes que la suspensión del control en la zona francesa había sido efectuada de acuerdo con Inglaterra.

La fórmula inglesa no satisface plenamente a Italia y Alemania

BERLIN.—En los círculos políticos de Alemania ha sido acogido con reservas el proyecto de control elaborado por Inglaterra. Alemania e Italia no coinciden con Inglaterra en lo que se refiere a la retirada de voluntarios

La victoria nacional en Albarraçin

Los rojos han sufrido un serio quebranto y han perdido importantes posiciones

TRUJIL.—Las operaciones realizadas ayer fueron de un óptimo resultado para nuestras fuerzas, las que consiguieron señaladas victorias en los sectores Este y Sur de Albarraçin, librando al pueblo de la presión del enemigo. En el Norte consiguieron nuestras fuerzas igual triunfo, ocupando todas las posiciones de los rojos, (Viva España) anoche continuaba la lucha y que seguramente ya habrán pasado a nuestro poder. La resistencia del enemigo ha sido débil, pues la artillería y la aviación le habían causado un gran quebranto, desmoralizando a los rojos. Como quiera que la operación no había terminado a la hora en que fue cerrado el parte oficial no puede precisarse el número de muertos causados a los rojos ni el material de guerra que se le ha cogido, que ha sido muy abundante.

Uno de los aviadores derribados ayer fué hecho prisionero

Se trata de un piloto norteamericano

AVILA.—Ayer fueron derribados por la Aviación nacional en el frente de Madrid otros cuatro aparatos rojos, con lo que el número de aviones marxistas comprobados que han sido abatidos desde que los hijos de la Pasiónaria desencadenaron su famosa ofensiva se eleva a la suma de 61. Uno de los pilotos de los aparatos derribados ayer cayó en nuestras líneas vivo y coleando. Fué detenido por la Guardia civil, quien lo puso a disposición de la autoridad militar. Se trata de un piloto norteamericano, quien habla correctamente el castellano a pesar de llevar en España poco tiempo según manifestó. Añadió que llevaba pocos días en

Todas las atenciones, todas las preferencias, para los heridos. Nada debe faltarles. Hay que cultivar en los hospitales la caricia de la retaguardia

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico. Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones ajustadas.

ya que el Gobierno de Burgos tiene garantizada la retirada de sus voluntarios por tenerles controlados mientras que el Gobierno de Valencia no puede hacer lo mismo. El Gobierno rojo se reúne VALENCIA.—Para tratar de la reorganización de los servicios se ha reunido hoy en Valencia el Gobierno rojo en Consejo de ministros. En la reunión se ha tratado del rotundo fracaso de la ofensiva marxista en el frente de Madrid.

Lo que comen los madrileños y lo que cuesta

El kilo de carne, cuando lo hay, vale 16 pesetas

Personas llegadas recientemente de Madrid informan que la venta de víveres se halla muy mejorada desde el mes de Mayo, vendiéndose los siguientes artículos: Carne dos veces por semana y con cartilla muy restringida, a 16 pesetas kilo; huevos, uno por persona de las que figuran en las cartillas, dos veces por semana, de 8 a 12 pesetas la docena; leche con receta, a 90 céntimos litro; pan de 50 a 75 gramos por persona mezclado con centeno o arroz a precio corriente; conservas de mareas rusas, mortadela, picadillo de carne y jamón de York americano, de 40 a 50 pesetas el kilo; garbanzos pequeños de los que se utilizan para alimentación de los cerdos, a 5 pesetas el kilo; arroz, a 2'50 pesetas el kilo; vino, a 20 pesetas la arroba. A este tenor los demás víveres, cuando los hay. El vecindario madrileño carece de carbón para el consumo, gastando leña a precios muy elevados. No hay gas y el alcohol se facilita con receta.

Las últimas acciones de guerra han deprimido mucho a los milicianos, pues según el rumor público sus bajas recientes han sido: en Garabitos, ocho mil muertos y dieciséis mil heridos; en Toledo, cinco mil muertos y en la Granja tres mil. El material sanitario sigue escaso, a pesar de que les robaron todo el material a los médicos particulares. Los heridos suelen ser transportados en camiones pésimamente acondicionados, por cuyo motivo muchos mueren durante su transporte. Los anestésicos faltan casi en absoluto.

Tesorería de Hacienda

Patente Nacional de Automóviles Solucionadas las causas que motivaron la suspensión del cobro de la Patente Nacional de Automóviles, correspondiente al segundo semestre y tercer trimestre de 1937, se establece el plazo de recaudación voluntaria del 15 31 del presente mes. Los que no satisfagan el impuesto en ese plazo sufrirán el recargo del 20 por 100, embargándose y vendiéndose en subasta los automóviles que originasen el descubierto, sin perjuicio de proceder contra los demás bienes del deudor, si no fuese suficiente el resultado de la subasta del vehículo. Córdoba 15 del Julio de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Fernando Romero de Torres.

Monte de Piedad

Subasta de ropas El lunes próximo, 19 de Julio, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas procedentes de empeños hechos en la Suerusal 2.ª durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY JUEVES 15 de JULIO de 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La emocionante película «Fox» de extraordinario interés, CHARLIE CHAN EN LONDRES, por el famoso actor Warner Oland y la bellísima Mona Barrie.—Silla, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, NUESTRA HIJITA, en español, por Shirley Temple.—El sábado, LA HERMANA SAN SÚPICIO, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY JUEVES 15 DE JULIO DE 1937. Desde las nueve de la noche —ALADINO O LA LAMPARA MARAVILLOSA, por La Pandilla.—2.º La gran película NOCHE DE FANTASMAS, un drama que le hará reír, por Ben Lyon, Zasu Pitts y James Gleason.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, LA CALENTURERA DEL ORO.—En esta semana, PUERTO NUEVO, en español COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—La espectacular película «Warner», LA GENERALITA, por Ruby Keeler, Dick Powell y Pat O'Brien.—Sillas 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, POR UN MILLON, cómica

TERRAZA DEL GONGORA

HOY JUEVES 15 DE JULIO DE 1937 Desde las 9 y media.—«Paramount» presenta a la más célebre de las estrellas: Marlene Dietrich, en la más grandiosa de sus creaciones: CAPRICHOS IMPERIALES, hablada en español.—SILLA, 1'00 peseta.—Mañana, ESTUPIDIFICACIONES, film «Ufa»

CINE CANALEJAS

HOY JUEVES 15 DE JULIO DE 1937 Sección continua de 9 y media a 1 de la noche.—Extraordinario programa en español.—1.º ACBITE PARA VOLAR, dibujo.—2.º «Fox» presenta la producción, en español, LA LOCURA DE SHANGHAI, con Spencer Tracy y Fay Wray.—Sillas 0'90. Especiales para militares, 0'40. Especiales para niños 0'30

CINE ESCUELA MORAL

HOY JUEVES 15 DE JULIO DE 1937 Desde las 9, sección continua. Noche Férrea a beneficio de las señoras y señoritas.—Gran programa.—1.º CONSERVATORIO ANIMAL.—2.º Las únicas proyecciones de preciosa opereta GANCION DE PRIMAVERA.—Silla, 0'70. Señoras, señoritas y milicias sin graduación, 0'35. Niños, 0'20

Una nota de la Delegación de Prensa y Propaganda

# Los emblemas conmemorativos del aniversario del Movimiento Nacional

La Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«En todo el territorio del Sur de España, y durante la presente semana, se difundirá la adquisición del emblema conmemorativo del aniversario del movimiento nacional, que ha de ser un valioso recuerdo para todos los españoles dignos de este nombre, y que, al mismo tiempo, constituye un homenaje de adhesión y de gratitud al General Queipo de Llano, caudillo del alzamiento en el Sur de España.

Se ruega a todos los comerciantes e industriales de Córdoba que quieran colaborar en esta patriótica labor — que muchos de ellos ya realizan — hagan propaganda entre el público y sus amistades para que los adquieran.

Todos los residentes en Córdoba deben proveerse del emblema y hacer

que los demás lo adquieran, para que el próximo día 18 ninguna persona deje de lucir esta insignia, que será una prueba de españolismo.

Repetimos que los emblemas que ahora se expenden, al precio de 3 y de 5 pesetas, serán canjeados por la medalla conmemorativa, en los sitios y fechas que se anunciarán.

La cantidad total que se recande será entregada al Excmo. señor General don Gonzalo Queipo de Llano, para destinaria a la labor caritativa de asistencia al frente, o a las necesidades de retaguardia que estime oportunas.

Cordobeses: Contribuid a la propaganda de esta iniciativa. No aparezcáis como rojos en el aniversario del alzamiento nacional.

Córdoba 14 de Julio de 1937.—El Delegado de Prensa Provincial, Francisco Quesada.»

De la Alcaldía

## Las monjitas y el capellán del Asilo obsequian a los ancianos

Las monjitas y el Padre capellán del Asilo de Madre de Dios y San Rafael, han tenido un hermoso rasgo con los ancianitos invitándoles, de su peculiar particular, a tortas y aguardiente.

Los asilados probaron su contento y satisfacción, dando muestras de júbilo y de sincera gratitud a sus benefactores que, día tras día, cuidan con el mayor celo por que la vida en aquel Centro benéfico se desenvuelva alegre y con un sentido de profunda caridad cristiana.

LAS LUCHAS ENTRE CHINOS Y JAPONESES

## La artillería y la aviación nipona bombardean intensamente fortificaciones chinas

LONDRES.—Sigue la lucha entre las fuerzas chinas y las japonesas. Los servicios del ferrocarril han sido requisados en su totalidad por el Gobierno chino para dedicarlos a transportes militares. De igual manera las carreteras han sido cerradas al tráfico civil.

Los gobiernos de China y del Japón están realizando negociaciones para ver el modo de solucionar el conflicto por la vía amistosa.

NANKIN.—La artillería japonesa ha bombardeado las posiciones chinas intensamente. Las fortificaciones que construyen los chinos en la frontera han sido también bombardeadas por varios nipones.

BERLIN.—Los embajadores del Japón y China en Alemania se han entrevistado con el ministro de Negocios Extranjeros del Reich para expresar la situación actual en la China del Norte.

# ULTIMA HORA

## La propuesta del Gobierno inglés para solucionar el conflicto del control, reconoce la beligerancia al Gobierno de Franco

LONDRES.—El Gobierno británico ha hecho entrega hoy a las veintiseis potencias interesadas en el sistema de no intervención el texto de la proposición cuya elaboración le había encomendado el Comité.

El proyecto no es viable si no es aceptado en su totalidad.

En él se dispone lo siguiente: Todos los barcos mercantes llevarán a bordo observadores neutrales; se suspenderá el sistema de patrullas sustituyéndolo por oficiales internacionales que se situarán en todos los puertos españoles; se restablecerá el control inmediatamente en todas las fronteras terrestres españolas, y todos los Estados adheridos reconocerán el derecho de beligerancia a los dos bandos en lucha.

Esta última proposición está sujeta a determinadas condiciones, entre ellas la retirada de los voluntarios de ambas zonas de España, para lo cual ofrécese Inglaterra para llevar las negociaciones con los contendientes.

LONDRES.—Los periódicos de la mañana muestran una marcada prudencia al comentar el plan británico. Todos expresan su satisfacción de que el Gobierno inglés haya podido elaborar un plan de mediación, pero guardan mucha reserva, ya que si fracasara el plan el fracaso sería del Gobierno inglés.

BELGRADO.—La posición de Yugoslavia cerca de la España nacional era indiferente debido a que los contratos comerciales estaban establecidos con esas situadas en la zona roja. Ahora se ha experimentado un cambio brusco favorable para la España nacional después de la toma de Bilbao.

PARIS.—En el día de la Fiesta Nacional celebrada ayer, hubo varios encuentros en Marsella entre grupos de adversarios políticos.

Del lugar de la refriega hubo que retirar y llevar al Hospital a quince personas que se encontraban heridas, entre las que figuraban algunos agentes de Policía. Se practicaron 15 detenciones.

PARIS.—El Frente Popular organizó ayer una demostración de fuerzas en la plaza de la República. Los manifestantes llevaban carteles en los que se leía: «Paz, pan y libertad». «Ejecución del programa del Frente Popular». «Para la España republicana».

En la tribuna ondeaba la bandera roja al lado de la republicana.

PARIS.—Después del gran desfile militar de ayer, hubo una colisión en la plaza de la Opera. Los comunistas cantaban la Internacional y otros la Marsellesa. La policía tuvo que intervenir para apaciguar a los alborotadores.

PARIS.—Mientras se verificaba el gran desfile militar evolucionaron sobre París trescientos aviones. Tres aparatos cayeron con averías. Uno de ellos cayó al Sena, pereciendo sus tripulantes; otro aterrizó forzosamente capotando, resultando herido el piloto y el tercero cayó al Sena, pudiendo ser salvado el piloto.

## Santoral y cultos

Santo del día: San Buenaventura y San Francisco Solano. Mañana: Nuestra Señora del Carmen.

En Santa Ana

Hoy jueves, día 15, empezará en esta iglesia la novena que las Carmelitas Desealizadas dedican anualmente a su excelsa e Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen.

A las seis y media de la tarde se rezará el santo rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la bendición con el Santísimo y reserva.

Desde las doce del día 15 hasta las doce de la noche del 16 se ganan tantas indulgencia plenarias cuantas veces se visitare esta iglesia, habiendo

PARIS.—Esta tarde circulaba en los medios políticos la impresión de que los incidentes chino-japoneses se habían agravado considerablemente.

Delbós celebró una entrevista con el embajador chino para tratar de dicha cuestión.

WASHINGTON.—Se guarda mucha reserva en los centros políticos acerca de la gravedad que ha adquirido el conflicto chino-japonés.

En caso de que no pueda ser localizado intervendrán las potencias cerca de los gobiernos chino japonés para recomendar la concordia; la Sociedad de Naciones hará un llamamiento a dichas potencias y en caso de que el conflicto se traduzca en una guerra general los Estados Unidos mantendrán la neutralidad.

## ¡Arriba España!

confesado y comulgado y rogando por la intención de Su Santidad. Estas indulgencias son aplicables a las almas del Purgatorio.

El día 16, festividad de la Santísima Virgen del Carmen, habrá solemne función religiosa a las diez y media de la mañana, estando el panegírico a cargo del R. P. Alfonso María de Santa Teresa, C. D.

El viernes 23 del corriente, último día de novena, habrá procesión con el Santísimo por el interior del templo.

Se ha creado un Emblema conmemorativo de la fecha del Movimiento Nacional No debe faltar en ningún pecho. Sólo los rojos y "enrojecidos," dejarán de llevarlo

Disposiciones oficiales

## Concentración en sus respectivas Cajas de los mozos del cuarto trimestre del reemplazo de 1938

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de la Secretaría de Guerra disponiendo que durante los días del 16 al 22 del mes actual se concentren en las respectivas Cajas los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1938, nacidos en el cuarto trimestre, los procedentes de reemplazos anteriores y agregados a éste y los separados de filas que han prestado con anterioridad servicio como voluntarios.

Otra disponiendo la incorporación a filas de todos los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción del reemplazo de 1930 y nacidos en el primero y segundo trimestres del año correspondiente.

## Aviso a los detallistas

El Delegado de la Junta Central de Abastos de la Segunda División, dando cumplimiento a la tasa establecida para los huevos por dicha Junta, ha fijado los precios siguientes para la venta al detall:

Huevos de Campiña, docena 3'30 pesetas

Idem de Sierra, Pontevedra, Vigo y etcétera, de primera clase, docena 3'10.

Idem Lugo, Monforte y etcétera, docena 3.

Idem extranjeros, según clase, docena, desde 2'40 a 2'80 pesetas.

Los de granja debidamente reconocidos con su sello correspondiente queda libre su circulación.

Córdoba 14 Julio 1937.—El Delegado Provincial de Abastos.

## Exposición de ornamentos sagrados

Con gran insistencia nos piden sigan expuestos los ornamentos hechos por A. C. para las iglesias saqueadas por los rojos. Diariamente acuden a verlos gran número de personas. Unas de ellas son los mismos donantes de las prendas, que se congratulan viéndolas transformadas para los altas fines en que han de emplearse.

Otros gozan viendo que sus iglesias al paso de esas hordas quedaron completamente desmanteladas volverán a tener siquiera lo estrictamente necesario para el culto; no falta quienes recuerdan que tienen cosas capaces del mismo empleo y que de haberse enterado antes, con gran satisfacción las hubieran donado para este fin.

Otros se sienten movidos a ayudar para que puedan hacerse otros objetos del culto tan necesarios. Así es que con gusto accedemos a dejarlo expuesto hasta el 15 del corriente y rogamos a cuantas personas deseen verlo, pasen por el Palacio Episcopal de diez y media a una, que son las horas que dedicamos a enseñarlo. — Junta Diocesana de C. M. G.

## DE SOCIEDAD

En la finca de «Melero Bajo», donde están de temporada los señores de Bellido, ha dado a luz una robusta y preciosa niña doña Ana Marín, esposa de don Gabriel Bellido Mínguez. Felicitamos a los padres por tan fausta nueva.

## Anuncios Económicos

SE VENDE aparato de luz, dos espejos, máquina de retratar, piedra de cómoda, pilifras y esparragueras en Beatas, 1, de 10 a 12 de la mañana.

EN SITIO CENTRICO se ceden dos habitaciones, con derecho a cocina, a matrimonio con poca familia. Dan razón, en Casa Megina, comestibles, Plaza del Escudo.

Anúnciese en "Guion,"

A la cabeza del Estado español está un hombre de talla ciclópea que está respaldado por la tarea más sublime que puede asumir un Jefe de Estado y un Gobernante: la Reconquista de su Patria, palmo a palmo, para devolvérsela a los españoles. Decimos de un político democrático que haya realizado tal proeza antes de subir al poder. Dios designó a Franco para esa misión providencial. ¡Todos agrupados bajo el Mando del Caudillo! ¡Todos en perfecta disciplina hacia el triunfo completo de nuestra Causa!...

EN MEMORIA DE CALVO SOTELO

# Discurso pronunciado por radio Salamanca por don Pedro González Bueno

SALAMANCA.—El vocal de Secretariado político de F. B. T. y de las J. O. N. S., don Pedro González Bueno, pronunció la noche del día 13, en Salamanca, el siguiente discurso en memoria de Calvo Sotelo:

«Los hombres pasan, pero su ejemplo queda. Este es el profundo significado del grito «Presente» que damos en honor de nuestros muertos. Están presentes en nuestro afán en su ejemplo, viven entre nosotros con sus obras, no sólo en la memoria íntima de la amistad, sino en el acervo de nuestro ideal, en el calor de nuestro programa y en la realidad palpitante de nuestra lucha. Hoy hace un año que Calvo Sotelo sufrió aquella muerte dramática y profética que por ser castigo a la virtud y por el frío ensañamiento de sus verdugos, tiene proyectada en el tiempo todo el horror, pero también toda la luz del martirologio.

En estos momentos, mejor que trazar aquella figura y entonar un elogio más a su nombre y personalidad, interesa examinar el ejemplo que supo dejarnos y que como Cristo rubricó con su sacrificio. Calvo Sotelo fue ante todo un patriota. Su patriotismo nunca vacila, nunca se apaga, nunca tiembla, nunca pierde la fe en que la resurrección de España es posible. Habiendo colaborado a una experiencia generosa y fallida, habiendo sufrido en pago a mil trabajos y mil penas por amar a España, el destierro y la injuria, Calvo Sotelo calma su mente, ensancha su visión de los problemas difíciles de nuestro tiempo y cuando vuelve a España su alma joven encuentra la alegría, la tónica y la fe, y empiezan aquellas intervenciones en que cada una iba sonando con más fuerza, en un «crestendo» patético, el valor afilado de sus ideas, el brío de sus apóstrofes y la energía sin límite de un corazón que se ha entregado por completo al servicio de la verdad y que carece de miedo y que se siente ya irremediabilmente arrastrado por el destino de los elegidos. ¡Magnífico ejemplo el integrar en una suma unidad todas las fuerzas nobles de España. Somos ricos en muchas cosas, pero nunca se es demasiado rico en espíritu.

José Antonio, alma y verbo de la Falange, que desde su nacimiento y para siempre impregnó en ella esa elegancia espiritual que se ha convenido en llamar estilo, que reúne todas las gracias de la poesía y de la juventud con esas sus ansias agudas como flechas y ese yugo que dice esfuerzo y hermandad nos lo dijo: «Nosotros hemos de recoger cuanto hay de fecundo y aprovechable en la España nuestra.»

De Calvo Sotelo, el ejemplo de las virtudes que él representa con máximo vigor y que precisamos como combustible para conseguir la España grande. Estudio, trabajo, tenacidad y una inmensa fe en el renacer de España por el camino árduo, pero seguro,

del constante laborar. Camino recto como una orientación inflexible marcada por su patriotismo.

La guerra bajo la guía suprema del Caudillo ha alumbrado en todos los rincones de la España nacional fuentes que parecían cegadas de heroísmo y de patriotismo, agnas vivas del sacrificio. Y la cosecha de falange en boinas rojas y camisas azules ha sido inabundante. Nada nos falta, pues, para afrontar con la doctrina y ejemplo vivo de nuestros mártires y el temple militar del presente la gran tarea de reconstruir nuevamente nuestra España. Calvo Sotelo, tu ejemplo y tu sacrificio serán fecundos para España. Ya lo han sido. Desertaríamos de nuestro deber histórico y nos haríamos reos de traición y merecedores del castigo que inexorablemente habría de alcanzarnos si los que militamos en este Movimiento bajo la jefatura del Caudillo victorioso permitiéramos que en este ansia de renacer, de grandeza y de libertad por los que tú y tantos camaradas supieron morir y que la sangre que corre por los campos nacionales se perdiese sin encontrar cristalización política definitiva.

España quiere ser una, grande y libre y ha expresado esta voluntad con su sangre, dada con alegría de un sacrificio que debe ser fecundo.

En primer lugar tenemos que hacer justicia que alcance a los responsables de esta terrible prueba y consiga que aquellos que no sientan con íntima fuerza y espíritu de sacrificio la España una, grande y libre a que aspiramos, sean apartados radicalmente de la gobernación del país y de los puestos directivos de nuestra vida social y económica.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. purificará inexorablemente sus filas, seleccionará cuidadosamente sus mandos, podrá lo que hay que podar y también atraerá y estimulará a los temperamentos retraídos y que tengan dinamismo y fe.

Y con sus hombres y su doctrina impondrá frente a la audacia del arrivista que se abre paso a codazos, el mérito poseído de timidez de la inteligencia; instaurará, frente a la ligereza, la responsabilidad; frente a la frivolidad y el embuste, la reflexión y la verdad; frente a la confusión, la autoridad y la jerarquía; frente a la campechanía plebeya de café y las palmadas en el hombro, la dignidad y la seriedad de la función; frente a la rebeldía, siempre inquieta, la calma fecunda del que se siente bien mandado y ha desabierto el nuevo placer de obedecer. Esto es lo que el Caudillo quiere y esto será. Era también el sueño de Calvo Sotelo. Y esta vez España se encontrará a sí misma, dirigida por hombres que la sientan y la sirvan.

Hombres de fe, savia del pueblo educados en la disciplina de Falange, gente ruda a veces que, como los héroes del romancero, sepan decir a su señor la verdad, trabajen a su lado como artesanos del Imperio, sosten-

gan muy altas sus banderas y guarden fiel y celosamente los principios del Movimiento. Hombres tallados a la manera de aquel Calvo Sotelo, que nunca perdió la fe en que la redención de España era posible, con patriotismo, energía, tenacidad y trabajo. De aquel que con su perfil de combatiente avanzó decidido hacia una muerte íntimamente presentida como un camarada más del ejército azul. De aquel cuyo epitafio podrían ser las bellas palabras de Mussolini en Venecia: «Para nosotros los fascistas morir no es morir cuando se muere por la Patria.» ¡Camarada José Calvo Sotelo! ¡Presentell! ¡Arriba España! ¡Viva España!

## DE INTERES

### Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Don P. Nieto, 1; señor García, 1; don José Vargas, 1; don Félix Infante, 1; Sociedad Española de Carburros, 3; don Baldomero Moreno, 1; don Felipe Carracedo, 2; don Manuel González, 1; don Rafael Blanco, 1 y don Rafael Cruz Conde, 2.

## EL «VELASCO»

# HISTORIA DE UN DESTRUCTOR HEROICO

Mínusculo, insignificante, el buque de la lealtad aerisolada, ha llenado con sus hazañas innumerables columnas de la Prensa nacional.

Parecía que todo se había dicho acerca de él.

Y, sin embargo, queda mucho que decir todavía.

La gente no sabe, por ejemplo, que los pequeños destructores de igual tipo—el «Alsedo» y el «Lazaga»—yacen en el puerto de Cartagena olvidados, arrinconados, sin que los dirigentes de la escuadra roja se ocupen de ellos. ¿Para qué, si cuentan con un «Churruga», con un «Almirante Antequera», con tantos otros destructores mucho más modernos, mucho más potentes, la última palabra de la ciencia náutica, de que no han sabido ni sabrán hacer adecuado uso? ¿Para qué, si, con toda la velocidad y con todo el poderío de esos destructores que serían invencibles en nuestras manos, no supieron sus indisciplinadas tripulaciones hacer otra cosa que huir, huir siempre, a todo tren, poniendo al rojo vivo al forzar el tiro, la chimenea?...

¿Cuántas veces se han salvado por pies el «José Luis Díez» o el «Cisear»?

¿No recordais la alocada carrera del «Gravina», escapando del «Cervera», para ir a ocultar su vergüenza en el puerto de Casablanca, mientras el «Ferrandiz» se hundía en el Estrecho, arrastrando tras sí al fondo de las aguas el prestigio del pabellón de la hoz y el martillo?

Otra cosa que desconoce el gran público es que la más vehemente aspiración de la dotación del «Velasco», el único premio a que aspira, es la captura de un buen destructor para trasladarse en bloque al nuevo buque y demostrar hasta qué punto

## Hoy se reúne la Junta general para discutir si procede o no la disolución de la sociedad

El «Club Guerrita» en peligro de muerte

Lo supimos ayer. Esta tarde, a las ocho y media, en segunda citación, celebrará junta general extraordinaria el «Club Guerrita» para dar cuenta a los socios de la situación económica del Casino y acordar si procede o no la disolución de la sociedad.

Ignoramos cuál es el estado económico del simpático Casino, pero no debe ser muy próspero cuando se va a plantear la cuestión de si se cierra o no se cierra.

Es cierto que a Guerrita le viene costando el «Club» desde hace mucho tiempo varios miles de pesetas todos los años y que hay muchos socios morosos que no abonan los recibos.

Si todo el papel que hay pendiente de cobro fuese abonado, la fisonomía del «Club Guerrita» cambiaría radicalmente. Y eso es lo que debe ocurrir, que todo el mundo pague y que entre los socios pudientes hagan una derrama para enjugar el déficit de momento.

Ya vendrán tiempos más propicios y halagüeños.

Pero, ¿cerrar? ¿Behar definitivamente las persianas del «Club Guerrita»? Eso, nunca.

Las cenizas de don Rafael González se estremecerían en su tumba.

El «Club Guerrita» es una institución cordobesa y, sobre todo, es algo que forma parte integrante de la calle de Gondomar. No concebimos a la simpática calle cordobesa sin el «Club Guerrita».

Por allí han desfilado los políticos, los toreros, los escritores y los artistas de mayor valía de España y del Extranjero. La fama del «Club Guerrita» ha traspasado las fronteras y son muchas, muchísimas las personas que al llegar a Córdoba lo primero que han preguntado es: ¿Dónde está el «Club Guerrita»?

Famosas tardes de la Feria de Mayo. Por la mañana, los diestros que habían de actuar en las corridas, se sentaban en el Club y los forasteros y los de «casa» también, se paraban ante el «Club» para ver de cerca a los matadores. La circulación delante del «Club Guerrita» constituía un problema de difícil solución.

Y, sobre todo, la becerrada del «Club Guerrita» era el espectáculo más saleroso de la Feria cordobesa.

No. De ninguna manera. Por cordobesismo. Los amantes de la tradición no deben consentir que el «Club Guerrita» dé el cerrojazo.

Si tal cosa sucediera, la calle de Gondomar perdería uno de sus mayores enantos.

pueden ser eficaces estas naves que los marxistas no saben utilizar.

Tan gloriosa que con sus tres cañones de 101, voló, al comienzo de la guerra, los depósitos de petróleo de Santurce, adentrándose para ello en el Abra bilbaína, y meses más tarde, en cumplimiento de su misión de vigilancia, estos mismos cañones echaron a pique al submarino rojo «B 6», que mantenía desigual combate con el remolcador «Galicia», mandado por el alférez de navío don Federico Sánchez Baráiztegui, de apellido ilustre en la historia de nuestra Marina, y el «Ciriza», buque armado al servicio de nuestra flota.

Se ha sembrado de minas la entrada del puerto de Bilbao, sin curarse de los cañones de Punta Galea; se ha acercado a Santander, importándole un ardite la amenaza de Cabo Mayor; ha desafiado innumerables veces a los potentes destructores cuya presa codicia para mejor servir a la Patria; ha capturado, merced a su velocidad, numerosos buques, como el «Galerna», que hoy es uno de nuestros cruceros artillados; y ha burlado, finalmente, a submarinos y aviones, como ha sabido vencer los temporales del Cantábrico.

Los del «Velasco», que nacieron a lo pugna bélica en el Arsenal del Ferrol, donde el destructor reparaba averías, que fueron blanco de los disparos de las marnerías insurrectas del «España» y del «Cervera», que se defendieron heroicamente de todos y contra todos; luego de retirarse a las dependencias de Comisaría e Ingenieros, donde se hicieron fuertes, juntamente con el personal de oficinas, capitaneado por los jefes y oficiales del Arsenal y Comandancia general, no sólo han desempeñado en la pugna bélica un papel

militar de primer orden, sino que cuentan en su haber con el salvamento de la dotación del «España», que al naufragar, frente a Santander, se encontró con la nada grata alternativa de perecer ahogada o de ganar a nado la costa, para caer prisionera de las hordas de la antipatria.

Fué el esforzado Pato Núñez, que, para ser en todo y por todo copia y remedio del buque de su mando, encierra dentro de lo exiguo de su talla el corazón de gigante, al que repleto, respondiendo a la observación que hubo de hacerse, de que a bordo no cabrían los 800 hombres del acorazado, ya que se correría el riesgo de zozobrar, máxime encontrándose el buque averiado, porque al atacar al «España», por efecto de los bandazos, se hundió una plancha de su amura, que, aunque fué taponada rápidamente con cemento, como éste no fraguó, le quedó una vía de agua que, en su barco, se salvarían todos o se hundirían todos irremediablemente.

Y se salvaron! Merced a su pericia y gracias a la Providencia, que no desampara a los suyos.

La cubierta del «Velasco», al recibir la gloriosa carga de la dotación, modelo de disciplina, quedó al nivel de las aguas. Pero el mar lo respetó. Como se respeta a los valientes.

Por eso, cuando horas más tarde traía, como cenefa viviente, los 800 tripulantes del «España», que, con sus ropas destrozadas y en desorden cubrían totalmente la cubierta, formando una muralla humana, mientras el agua salobre mojaba los pies, en su mayor parte descalzos, de los pobres naufragos, de los corazones de los ferrolanos se elevó al cielo un mudo homenaje de gratitud.

Aquel salvamento heroico valía infinitamente más que las presas valoradas de millones, mucho más que el «Mar Cantábrico».

Porque aquellos hombres desaparecidos y astrosos eran España, la vieja y eterna España, que reverdece sus laureles.

## Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (enfrente). Teléfono 1573. Córdoba